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Protokół nr 8/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Suwałkach odbytego w dniu 21 stycznia 2025 r. w godz. od 15:20 do 15:30 

w sali nr 146 w Urzędzie Miejskim w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1. 

 

Obecni członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: 

1. Kamil Klimek– Przewodniczący Komisji  

2. Tadeusz Czerwiecki – Wiceprzewodnicząca Komisji  

3. Mariola Brygida Karpińska 

4. Jarosław Józef Kowalewski 

5. Przemysław Turowski  

W posiedzeniu udział wzięli:  

1. Roman Rynkowski – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Lilianna Zielińska – MOPR w Suwałkach 

 – Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powitał zebranych 

i przypomniał, że porządek posiedzenia został przesłany wraz z materiałami. 

 

Radni nie mieli uwag i jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie Protokołu nr 7/2024 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 20 grudnia 2024 r. 

2. Rozpatrzenie petycji mieszkańców Suwałk oraz rodzin osób z niepełnosprawnością/  

w spektrum autyzmu w sprawie powołania w Suwałkach Centrum Opiekuńczo – 

Mieszkalnego.  

3. Rozpatrzenie petycji w sprawie likwidacji trwającego systemu komunistycznego  

w Polsce.  

4. Wolne wnioski.  

 

Ad pkt. 1 

Przyjęcie Protokołu nr 7/2024 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 20 grudnia 2024 r. 

 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag, wobec czego Protokół nr 7/2024 z posiedzenia 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 20 grudnia 2024 

r., został przyjęty. 

 

Ad pkt. 2  

Rozpatrzenie petycji mieszkańców Suwałk oraz rodzin osób z niepełnosprawnością/  

w spektrum autyzmu w sprawie powołania w Suwałkach Centrum Opiekuńczo – 

Mieszkalnego.  

– Petycja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

– Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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– Zawiadomienie o zwołaniu posiedzenia stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji przypomniał, że dyskusje nad petycją trwały od 

kilku miesięcy i przyszedł czas na to, aby wypracować opinię. Wspomniał, jak wyglądają 

dane przedstawione przez Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 

Suwałkach odnośnie liczby wydanych orzeczeń o niepełnosprawności w stopniu znacznym 

lub umiarkowanym  odnoszących się do osób z autyzmem. Dodał, że dane te zostały ujęte 

w projekcie opinii.  

Podsumował, że po tych wszystkich spotkaniach i dyskusjach, nie ma cienia wątpliwości, 

że taki obiekt, jak COM jest w mieście potrzebny. Pytanie tylko czy w takiej formule i w 

takim modelu, jak określa projekt rządowy czy może warto poszukać innego rozwiązania 

przy wykorzystaniu środków zewnętrznych. Rekomendacja Komisji zawarta w projekcie 

uchwały jest pozytywna, czyli uznanie petycji za zasadną.  

 

Członkowie Komisji zgodzili się, że nie ma wątpliwości, że taki obiekt, jak COM jest w 

mieście potrzebny. Formuła utworzenia placówki to dalsze decyzje, trzeba je dobrze 

przemyśleć i przeanalizować dostępne rozwiązania.   

 

Kamil Klimek zaproponował głosowanie nad rozstrzygnięciem petycji.   

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania 

nad opinią. 

Głosowanie nad opinią: 

za pozytywną opinią głosowało  – 5 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania 

nad projektem uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za pozytywną opinią głosowało  – 5 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Ad pkt. 3 

Rozpatrzenie petycji w sprawie likwidacji trwającego systemu komunistycznego  

w Polsce.  

– Petycja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

– Zawiadomienie o zwołaniu posiedzenia stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

– Pismo o pozostawieniu petycji bez rozpatrzenia stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji powiedział, że petycja zawiera znaczące braki 

formalne w postaci braku wskazania adresu do korespondencji. Dodał, że zgodnie z art. 7 

ust. 1 ww. ustawy o petycjach: Jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w art. 
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4 ust. 2 pkt 1 lub 2 pozostawia się ją bez rozpatrzenia. Dodał  też, że art. 4 ust. 2 pkt 2 

ustawy stanowi zaś, że: Petycja powinna zawierać wskazanie miejsca zamieszkania albo 

siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem 

wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania 

lub siedzibę każdego z tych podmiotów. Powiedział, że nie ma możliwości wezwania 

podmiotu do uzupełnienia braków formalnych, aby móc rozpatrzyć petycję.  

Powiedział, że w porozumieniu z Obsługą Prawną zostało przygotowane pismo 

powiadamiające o pozostawieniu petycji bez rozpatrzenia.    

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 5 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała zaproponowane rozwiązanie w postaci pisma do 

podmiotu składającego petycję.  

Ad pkt. 4 

Wolne wnioski. 

 

Uwag i wniosków nie zgłoszono. Na tym protokół zakończono.        

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji podziękował zgromadzonym za udział  

w posiedzeniu Komisji i zamknął posiedzenie. 

 

 

 

Przewodniczący 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Kamil Klimek 

 

 

 

Protokół sporządziła: Anna Przybycień 

 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej  

Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


